

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В срок, точно выполнять
двустворонние
обязательства

Коллективный договор давно уже стал важнейшим хозяйствственно-политическим документом на каждом советском предприятии. Сила советского коллективного договора состоит, прежде всего, в том, что он выражает единство интересов и целей рабочих и администрации, их стремление выполнить и перевыполнить производственный план. Такой договор охватывает всю деятельность предприятия, все стороны работы и быта коллектива, включая в себя двусторонние обязательства, направленные к достижению новых успехов.

Х съезд профсоюзов обязал профсоюзации установить неослабный контроль за точным и полным выполнением колдоговоров. В августе по-всеместно проводилась проверка выполнения двусторонних обязательств за первое полугодие. Проводится также проверка и в Пятигорске.

Опыт показывает: на тех предприятиях, где колдоговору уделяется должное внимание, лучше выполняются двусторонние обязательства. Например, на хлебокомбинате систематически, а не от случая к случаю, администрация совместно с профсоюзной организацией проверяют ход выполнения коллективного договора, а результаты таких проверок обсуждаются на общих собраниях всего коллектива. Благодаря этому обе стороны своевременно выполняют свои обязательства. Хлебокомбинат стал передовым предприятием города и удерживает переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Регулярно проводится проверка выполнения коллективных договоров на ремонтно-механическом заводе, на прядильно-ткацкой фабрике и ряде других промышленных предприятий Пятигорска. Однако есть и такие коллектизы, которые предали свои договоры забвению и плохо выполняют двусторонние обязательства.

На штемпельно-картонажной фабрике к проверке выполнения колдоговорных обязательств относятся формально, этим делом занимается лишь фабрик, а на общих собраниях результаты проверок не обсуждаются. В результате рабочих столовая здесь все еще не открыта, топливом на зиму коллектив не обеспечен, популяризация передового опыта ослаблена.

На пивзаводе почти ничего не сделано по технике безопасности, не установлена даже крайне необходимая вентиляция. Проверка выполнения колдоговора изредка устраивается, но она одностороння, узка и формальна — делает это заводом, однако, даже в протокол результаты не заносят.

Плохо организована проверка выполнения колдоговоров в центральных автотранспортных мастерских, на пугулистой заводе и некоторых других предприятиях. А это приводит к тому, что кое-кто грубо попирает законодательство о труде, плохо заботится о культурно-бытовых нуждах рабочих. На таких предприятиях еще не изжита штурмовщина, слабо развернута борьба за улучшение качества продукции и ущемление ее себестоимости, за ускорение оборачиваемости оборотных средств.

Надо, чтобы все хозяйственники и профсоюзные работники помнили, что коллективный договор — одно из важнейших средств досрочного завершения пятилетки и дальнейшего повышения благосостояния советских людей. Необходимо не только систематически проверять ход выполнения двусторонних обязательств, но и добиваться быстрого устранения отмеченных недостатков. Профсоюзные комитеты должны не просить, а требовать удовлетворения законных запросов трудящихся, безоговорочного выполнения обязательств.

Не могут стоить в стороне от этого важного дела и партийные организации. Они также обязаны добиваться, чтобы коллективные договоры были законом и для рабочих, и для администрации.

НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД НАЧАЛСЯ

Вчера вновь открылись двери школ, техникумов и вузов

Вчера в школах, ремесленных училищах, техникумах и вузах нашего города прозвенел звонок, возвещающий начало нового учебного года. По всему этот год начался более организованно и в лучших, чем прежде, условиях. Тысячи школьников и студентов, хорошо отдохнувших за лето, вновь пришли за учебу. Ниже мы публикуем краткие сообщения о том, как прошел первый день нового учебного года.

★ В мужской средней школе № 1 все учащиеся и учителя собрались задолго до начала занятий. Раньше назначенного часа пришли первоклассники и учащиеся второй смены. Всем в этот день хотелось поскорее вернуться в родную школу.

Ровно в 7 часов 30 минут утра прозвенел звонок, и занятия начались.

★ Начальная женская школа № 16 зажила в это утро полноценной жизнью. До начала занятий ученицы осматривали обновленные классы, чистые коридоры, все знакомые и родные уголки. Школа огласилась звонками голосами, наполнилась множеством цветов. К началу занятий это здание готовили не только рабочие, но и родители учащихся, учителя, старшеклассницы.

★ На Радищевской школе № 10 в Ново-Пятигорске. Пышно цветут здесь яркие и ароматные осенние цветы. Хорошо отремонтированы и оборудованы классные комнаты и кабинеты.

После первого долгожданного звонка преподаватели А. М. Иванова, Т. М. Косач, И. К. Глаголев и другие провели уроки по русскому языку, математике и другим предметам. В этот день в школе не было ни одного опоздавшего.

★ Зубоврачебная и фельдшерско-акушерская школа нынче обогатилась новым оборудованием, библиотека уже насчитывает более 13 тысяч томов. Здания школы и стоматологической поликлиники капитально отремонтированы. Альфрейной росписью покрыты стены вестибюля, коридоров, актового зала, оборудована сцена.

На 210 мест здесь сдавали приемные экзамены 400 человек. Самые достойные из них вчера приступили к занятиям.

Большой и радостный день

Позади лето. Сколько светлых, не забываемых дней оставил оно в памяти нашей молодежи! Задушевные беседы и песни у пионерских костров, походы на Бештау, спортивные соревнования, экскурсии, прогулки... Большинство пионеров нашего города побывало в лагерях Кавминводской группы, а некоторые отдыхали в Крыму, совершили туристские походы по Черноморскому побережью Кавказа.

Сколько новых впечатлений привезли, откуда ребята! Как много интересного и полезного узнали они за время каникул! И вот теперь, загорелые и окрепшие, с новыми силами пришли они в родную школу.

Несмотря на то, что первое утро сентября было пасмурным и дождливым, задолго до звонка двор мужской средней школы № 15 заполнила жизнерадостная и счастливая детвора. Здесь были и семилетние ребята, впервые переступившие порог школы, они в первые минуты чувствовали себя смущенными.

Директор школы т. Замышайлов поздравил своих питомцев с началом нового учебного года и пожелал им успеха в учебе. Вскоре прозвенел звонок, и уже через несколько минут звонила тишина. Занятия начались.

Так же торжественно и организованно прошел первый день учебы в базовой женской школе № 8. Здесь особенно уютно, всюду картины

СЕНТЯБРЬ
2
ПЯТНИЦА
1949 г.
№ 172 (3191)

Цена 20 коп.



ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Волховское ремесленное училище № 9 подготавливает квалифицированных рабочих для предприятий цветной металлургии. В хорошо оборудованных кабинетах и цехах учащиеся овладевают профессиями токарей, слесарей, электромонтеров, химиков, обучаются передовым методам труда. На снимке: в кузнице ремесленного училища. Слева — мастер И. Н. Федулин проводит практические занятия.

Фото Я. Ярина.

Прессклуб ТАСС

200-летие со дня рождения А. Н. Радищева

Торжественное заседание в Колонном зале Дома Союзов

Вся страна отметила 200-летие со дня рождения выдающегося русского революционера и писателя Александра Николаевича Радищева.

31 августа этого года было посвящено торжественное заседание в Москве.

Чествовать память великого патриота Родины в Колонном зале Дома Союзов собрались ученые, писатели, работники искусств, стахановцы столичных предприятий, студенты, представители Советской Армии.

На юбилейные торжества приехала делегация трудящихся Пензенской области — родины А. Н. Радищева:

председатель Верхне-Абзяловского сельсовета тов. Скурлатов,

председатель колхоза «Родина Радищева» тов. Персанов и другие.

В зале присутствуют также потомки писателя — его правнуки — студентка Н. А. Радищева, архитектор М. А. Радищев и А. Н. Тувыкина.

На транспаранте начертаны слова Радищева о русском народе: «Твердость в предприятиях, неутомимость

в исполнении — суть качества, отличающие народ русский... О, народ, к величию и славе рожденный...»

Торжественное заседание открыто член Всесоюзного юбилейного комитета тов. В. В. Ермаков. С докладом о жизни и деятельности Н. А. Радищева выступил Д. Д. Благой.

Докладчик приводит слова из знаменитой статьи В. И. Ленина «О национальной гордости великоруссов», где Владимир Ильич отмечал мужественную борьбу русского народа против гнета и насилия, которым подвергали нашу Родину царские палачи, дворяне и капиталисты: «Мы гордимся тем, что эти насилия вызывали отпор из нашей среды, из среды великоруссов, что эта среда выдвинула Радищева, декабристов, революционеров-разочарованных 70-х годов, что великорусский рабочий класс создал в 1905 году могучую революционную партию масс...»

После доклада состоялся большой концерт. (ТАСС).

Отовсюду

★ В Омской области по инициативе колхозников Черлакского района развернулось движение за создание колхозных библиотек. Горячее участие в нем принимают комсомольцы и интеллигенция. За последние шесть месяцев в области создано 1800 библиотек.

★ В Киргизии начался сезон сахароварения. Первым приступил к выработке сахара из свеклы нового урожая Кантский завод.

★ В колхозе им. Ворошилова, Чернорецкого района, Краснодарского края, началась уборка впервые высевенного суходольного риса. Урожай нового сорта — 30—35 центнеров с гектара, а затраты труда на каждом гектаре сокращены вдвое.

★ В городе Шахты (Ростовская область) закончено комплектование вечернего университета марксизма-ленинизма. В нем будут заниматься 500 человек; из них 150 человек в филиале на шахте имени Артема. Среди слушателей университета — большая группа инженеров и техников угольной промышленности.

★ Харьковские обувные предприятия за 8 месяцев изготовили свыше 26 тысяч пар обуви из сэкономленных материалов. Только один кожевенный завод № 7 благодаря усовершенствованию технологических процессов сберег материала на 14,5 тысячи пар обуви.

★ Колхозы Армении вырастили богатый урожай табака. Собрано на 5 миллионов штуromетров табачного листа больше, чем в прошлом году. На плантациях Героев Социалистического Труда Нор-Баязетского района ожидается с каждого гектара урожай 35 центнеров листа вместо предусмотренных планом 9 центнеров.

★ На Московском электроламповом заводе десятки рационализаторов открыли лицевые счета накоплений. За 8 месяцев здесь внедрено 485 рационализаторских предложений, которые до конца года дадут более 2 миллионов рублей экономии.

31 августа. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) для агитаторов и докладчиков состоится информационный доклад на тему: «Всесоюзный День танкистов».

Секретарям парторганизаций обеспечить явку агитаторов и докладчиков.

Горком ВКП(б).

С. Остроумова.



НАМЧАТКА издавна привлекает внимание ученых. Здесь находится несколько действующих вулканов: Ключевская сопка высотой 4850 метров над уровнем моря, Шевелуч, Толбачинский и др. В 1935 году под ножами Ключевской сопки, в селе Ключи была создана вулканологическая станция Академии наук СССР. Станция прекрасно оборудована. Она имеет химическую, физическую, оптическую и шлифовальную лаборатории. Научные работники занимаются наблюдением за действием вулканов, изучением связанных с этим явлений, исследованием продуктов извержения. С помощью сейсмографов ведутся наблюдения за землетрясениями. На снимке: начальник вулканологической станции кандидат геолого-минералогических наук Г. С. Горшков и научный сотрудник станции А. А. Былинкин за наблюдением кратера Ключевского вулкана. Фото Е. Шулепова.

Пресс-лише ТАСС

В здравницах нашего курорта**Все для восстановления здоровья**

Санаторий ВЦСПС № 30 специализированного типа предназначен для больных с поражением опорно-двигательного аппарата, т. е. костей, суставов, мышечной и периферической нервной системы. Такие больные составляют у нас 70 процентов.

Большое значение имеет правильная организация приема вновь прибывающих больных, на которых сразу благотворно действуют своеевременная доставка с вокзала, хороший прием со стороны дежурного персонала, чистая и уютная палата, вкусно приготовленная пища и спокойный отдых после утомительной дороги.

После отдыха больного ждет внимательный осмотр лечащего врача и всестороннее обследование для установления точного диагноза. Больные тяжелые помещаются в отдельные палаты, и за ними ведется особое наблюдение как лечащим врачом, так и другим медицинским персоналом.

Бальнеолечение назначается не сразу, а через 2–3 дня, после того, как больной акклиматизируется и как будут получены результаты дополнительных диагностических исследований — лабораторных, рентгенологических и других. Все назначения врача четко и своевременно выполняются палатной сестрой.

Лечение проводится по определенной методике в соответствии с родом заболеваний. В целях достижения наибольшей эффективности лечения коллектив врачей изучает и применяет новые методы. Так, при эндоартериатах мы успешно применяем чередование радионовых и серных ванн с одновременной коротковолновой диатермии по способу академика Буденко.

В принципе наше лечение комплексное. Воздействие на организм мощных бальнеологических факторов сочетается с лечебным питанием, физиотерапией, лечебной физкультурой и климатотерапией. В соответствии с профилем нашего санатория

особое значение придается лечению движением, которое по данным работ школы академика Павлова больше всего способствует восстановлению функций организма.

Лечебную физкультуру мы применяем и в минеральной ванне, и после грязевой аппликации. Лечебной физкультурой занимаются 80 процентов больных.

В нашем санатории открыт аэросолярий, где проводятся различные формы климатотерапии: лиг-кур, воздушные, световоздушные и солнечные ванны. Некоторые формы этого лечения проводятся в комбинации с лечебной физкультурой. Например, световоздушная ванна плюс гигиеническая гимнастика, дозированные прогулки и т. п.

В результате комплексного лечения больные уезжают от нас окрепшими, с приливом новых сил и вполне работоспособными. Нередко они оставляют привезенные с собою кости и палочки. Так, нефтяник Черкашин прибыл с диагнозом «несросшийся перелом костей правой голени». Поступил в ослабленном состоянии, с трудом передвигался при помощи костьлей. Приняв грязевание, массаж, воздушные ванны и питание, богатое солями/кальция, а также лечебную физкультуру, этот больной значительно окреп, прибавил вес на 4 кг. 200 гр. и уехал без костьлей.

Врачами санатория проводится научная работа на тему: «Эффективность лечения полиартритов разной этиологии на Пятигорском курорте по материалам санатория». Проведена большая работа по повышению квалификации медицинского персонала. Систематически проводятся научные конференции для врачей и для медицинских сестер.

Е. Головко,
старший ординатор санатория
ВЦСПС № 30.

КОРТЕАТР**ГАСТРОЛИ**

Московского государственного ордена Трудового Красного Знамени драматического театра имени Моссовета

8 сентября А. Островский
КРАСАВЕЦ МУЖЧИНА
Комедия в 3 действиях
4. IX. Л. Шнейдер — Роковое наследство. 5. IX. В. Шекспир — Отелло. 7. IX. А. Спешнев — Мадлен Годар. 8. IX. К. Гольдин — Трактирщица.

Начало в 8 ч. вечера.
Оставшиеся билеты продаются.
Принимаются заявки на коллективные посещения.

Кинотеатр „РОДИНА“

Новый художественный фильм
Константин Заслужов

Сеансы в 14, 16, 18, 20 и 22 часа.
Перед началом вечерних сеансов в фойе играет оркестр.

Летняя площадка. Моя любовь. Сеанс в 20 ч. 15 м.

АВТОШКОЛА Пятигорского автомобилеклуба производит набор на курсы шоферов 2-го и 3-го класса с отрывом и без отрыва от производств. Об условиях узнать — Университетская, 4.

Тематика**бесед для агитаторов на сентябрь**

1. День победы над империалистической Японией.
2. Великая животворная сила советского патриотизма.
3. Всесоюзный день танкистов.
4. Итоги Всесоюзной конференции сторонников мира.
5. Великий русский ученый-патриот академик И. П. Павлов.
6. Разворнем социалистическое соревнование за достойную встречу XXXII годовщины Великого Октября.

Горком ВКП(б).

Медицинская „среда“

Пятигорская клиника бальнеологического института провела медицинскую «среду», посвященную обсуждению статьи «На холостом ходу», напечатанной в газете «Медицинский работник». В этой статье критикуется Кисловодская поликлиника института за то, что ее исследования оторваны от насущных задач курортной практики.

С докладом о состоянии научной работы Пятигорской клиники выступил ее научный руководитель профессор А. А. Лозинский.

В своих выступлениях научные работники клиники отмечали, что часть недостатков, свойственных Кисловодской клинике, имеет место и в Пятигорске.

В итоге обсуждения научный коллектив клиники наметил ряд практических мероприятий, направленных на улучшение научной деятельности, на устранение недостатков, мешающих клинике стать центром научной мысли на Пятигорском курорте.

Месячник книги

Для того, чтобы лучше удовлетворить возросший спрос на массово-политическую и научно-популярную, сельскохозяйственную и художественную литературу, в нашем крае «Союзпечатью» проводится месячник книги.

Во многих санаториях, артелях и предприятиях нашего города, при клубах и красных уголках имеются свои библиотеки. Книжные фонды в большинстве этих библиотек пока очень незначительны и не систематически пополняются новинками, хотя на это имеются специальные средства. Своевременное пополнение библиотек вновь выходящими книгами и брошюрами, правильно их использование и сохранность книжного фонда являются важным делом.

В работе по распространению книги особо почетная роль принадлежит профсоюзным организациям. Они должны постоянно проявлять заботу о пополнении библиотек. Продвижение книг в широкие массы трудящихся — прямой долг профсоюзных и комсомольских организаций, и они должны принять активное участие в месячнике, который продлится до 20 сентября.

И. Погорев.

БОКСЕРЫ ПЯТИГОРСКА — НА ВТОРОМ МЕСТЕ

В Кисловодске закончились краевые соревнования боксеров общества «Спартак».

Судьями на ринге в первый день соревнований были абсолютный чемпион СССР по боксу Н. Королев и заслуженный мастер спорта СССР Т. Орлов.

Командное первенство завоевал коллектива Невинномысска, на втором месте — боксеры Пятигорска.

Н. Сунгурев.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ**Режим Тито переродился в фашистский режим**

Статья генерального секретаря коммунистической партии Австралии Шарки.

СИДНЕЙ, 31 августа. (ТАСС). В статье, опубликованной сегодня в газете «Трибюн», генеральный секретарь коммунистической партии Австралии Шарки пишет:

«Изучение политики и тактики лидеров югославской коммунистической партии показывает, что Тито и его клика являются предателями, ведущими югославский народ не к социализму, а обратно к капитализму. Режим Тито, переродившийся в фашистский режим, использует все средства террора против революционного рабочего класса, ведущего борьбу за свержение клики Тито, восстановливающей капитализм. В Югославии установлен режим террора против коммунистов и людей, борющихся с предательской политикой клики Тито; убиты сотни людей, в том числе много таких выдающихся лидеров, как, например, генерал Иванович. Тысячи людей страдают от голода и пыток в тюрьмах Ран-

ковича. Наряду с югославскими коммунистами в тюрьмы брошены также советские граждане в Югославии. Полицейский режим Тито зверски обращается с ними. Югославское правительство, как об этом свидетельствует советская погода, отказывается от требований в отношении Словенской Каринтии во время тайных переговоров с империалистами. Тем самым оно добивалось поддержки империалистами режима Тито.

Коминформ и коммунистические партии всего мира осудили югославскую компартию за то, что она поддала под господство реакционных элементов. Они заявили, что югославские коммунисты должны изгнать этих вероломных лидеров и снова поставить свою партию на основы марксизма-ленинизма. Коммунистические партии считают, что свержение Тито и его клики является задачей рабочих и подлинных коммунистов Югославии».

На конференции „круглого стола“ в Гааге

ГААГА, 31 августа. (ТАСС). Сегодня в Гааге продолжаются закрытые заседания различных комиссий конференции «Круглого стола». Пока не достигнуто никаких решений. Однако в печать проникают сведения, из которых можно сделать вывод, что под диктовку американцев вскоре будет принято решение о создании так называемых Соединенных Штатов Индонезии. Журналистские круги указывают, что в связи с усиливающимся национально-освободительным движением в Индонезии американцы торопятся «стабилизировать» положение в Индонезии, то есть подавить национально-освободительное движение индонезийцев и превратить Индонезию в свою базу. Газета «Ниве Гааге куант» пишет, что сейчас в закулисных переговорах в Гааге уже распределяются портфели будущего правительства Соединенных Штатов Индонезии между различными иностранными ставленниками.

Положение в Чили

НЬЮ-ЙОРК, 31 августа. (ТАСС). Сообщения, поступающие из Чили, свидетельствуют о широкой оппозиции народа к нынешнему правительству. Радиостанция Буэнос Айреса сообщила, что, по сведениям, полученным из Чили, среди населения продолжаются волнения в связи с массовыми арестами профсоюзных руководителей и других лиц. Радио-

станция сообщает далее, что, по имеющимся сведениям, чилийское правительство усилило вдвое полицейскую охрану на главных улицах Сантьяго и в других городах. Правительство продолжает увольнять сотни служащих, обвиненных в том, что они занимаются коммунистической деятельностью.

Военные действия в Греции

БУХАРЕСТ, 31 августа. (ТАСС). Агентство Эласс Пресс передает сводку главного командования Демократической армии Греции от 29 августа.

«На Граммосе продолжаются ожесточенные бои, — говорится в сводке. — Королевские войска начали наступление с утра 29 августа, пытаясь занять позиции в районах Пелекати, Маврис Петрас. Части Демократической армии контратаковали наступающие части третьей дивизии горных стрелков королевских войск и нанесли им тяжелые потери. Атака монарх-фашистов в секторе Каменика и в Агиос Христофорос

отбита. В этом же секторе бойцы Демократической армии в течение дня отбили четыре атаки, нанеся частям 8 дивизии королевских войск значительные потери.

29 августа в районе Каменика демократические части сбили два самолета и в районе Батра — один секторе Агиос Христофорос уничтожен один танк. Королевские войска потеряли убитыми 235 и ранеными выше 630 человек.

За последние десять дней части Демократической армии проникли глубоко в тыл противника и продолжают наносить ему тяжелые уда-

Краткие сообщения

Два члена муниципального совета Хиберна (графство Дарем, Англия) — Уильям Макконуй и Джордж Канем вышли из лейбористской партии. Они заявили, что не согласны с политикой нынешнего руководства лейбористской партии.

Министерство земледелия Народной Республики Болгарии организует в Пловдиве, Добриче и Русе животноводческие выставки. На выставках будут показаны достижения животноводческих ферм, государственных и трудовых кооперативно-земледельческих хозяйств.

31 августа. (ТАСС).

За ответственного редактора Г. П. ОРЛОВСКИЙ.

ТРЕСТЬ ПРИГОРОДНЫХ СОВХОЗОВ требуются: главные бухгалтеры (для совхозов) и в аппарате треста — заместитель главного бухгалтера. Обращаться по адресу: ул. Дзержинского, 65. 1-1

АРТЕЛИ ИМ. ИЛЬЧА требуются на постоянную работу старший бухгалтер. Обратиться по адресу: пр. Калинина, 27. 2-2

Подольский Леонтий Макарович, проживающий в г. Железнодорске, по ул. Виноградной, 9, возводит дело о расторжении брака с Подольской Натальей Васильевной, проживающей там же. Дело подлежит разбору в народном суде г. Железнодорска.

Парк культуры и отдыха

3 сентября ВЕЧЕР ПЕСНИ И ТАНЦА Начало в 8 ч. вечера.

4 сентября ВЕЧЕР ШУТОК 2 концерта

В программе — музыка, песни, танцы, пародии, скетчи, аттракционы

Массовые игры и танцы на двух площадках

Играет духовой оркестр. Начало в 7 ч. 30 м. вечера.

ПЯТИГОРСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ «СОЮЗЛЕСТОРГА» (ул. Власова, 43) требуется старший бухгалтер. 1-1

Парк „ЦВЕТНИК“

2 сентября КОНЦЕРТ Ансамбль песни и пляски терских казаков

В программе — песни советских композиторов, старинные и современные казачьи песни и пляски.

Худож. руководитель и дирижер А. П. Вирцев